

Солженицын Александр
Исаевич

30.8.94.

БЫЛОЕ И ДУМЫ
Комм. правда - 1994 -
30 авг. - с. 1.
Солженицын

отказался играть в классики

Александр Исаевич Солженицын отказался от присужденной ему в конце прошлой недели независимой премии имени Л. Толстого. Как известно, эта премия была учреждена в 1992 году издательством «Голос» и Союзом писателей России. За это время ее успели получить Белов, Распутин, Леонов и Бондарев. Выбор 1994 года, с формулировкой «за выдающийся вклад в развитие русской литературы», пал на Александра Исаевича.

«Солженицын попросил жюри пересмотреть свое решение, — заявил корреспонденту «КП» председатель жюри Петр Алешкин. — Александр Исаевич уверен, что остальным претендентам премия нужна больше, чем ему».

Остальных претендентов — девять: Астафьев, Балашов, Лихоносов, Максимов, Можжев, Евг. Носов, Окуджава, Проскурина, Солоухин. Размер премии — десять миллионов рублей.

Петр Алешкин заявил, что премия присуждается вне зависимости от политических взглядов и пристрастий. Он также не связывает выбор лауреата с его недавним возвращением в Россию.

Солженицын бежит от официоза, сдерживая, по мере возможностей, свое обещание. Союз писателей России отказывается от «почвеннической» ангажированности, что тоже радует. Единственное, что смущает, то, что некоторые из претендентов на премию за выдающийся вклад в развитие русской литературы одновременно являются членами жюри этой премии.

Серафим БЕРЕСТОВ.